

母校執教心得

王麗琴教師

我的學校名為尚正學校，坐落於吉打州的一個小市鎮——巴東色海，學校內校長與教師共有二十四人，學生共有三百餘人，校內班級分別一至六年級。每年級共有兩班，每班平均人數為三十至四十多人。因為北馬區比較靠近泰國邊界，所以在學校附近有個泰國村，村裡住了許多戶泰國的大馬公民。因此，學校學生人數當中除了華、印、巫三大民族外還有泰國人與錫克人。

學校裏有十三所課室外，還設有辦公室、教務處，食堂、禮堂、圖書館、資料室、電腦室、體育室、音樂室、籃球場、操場和生活技能室。各班級教室都有足夠的桌椅、黑板，佈告板供學生上課時使用。個別的教室措施也是十分的齊全，教師學生日常所需用到的教具與教材，校方都提供。

校內所教導的科目有華文、英文、馬來文、音樂、美術、道德教育、公民、體育與健康教育，科學，數學，電腦和生活技能。校內設有各種語文學會如華語學會，英語學會和馬來文學會，制服團體有：幼學警、救傷隊、田徑、籃球隊、羽球隊和排球隊。除非負責教師有事務或是雨天，否則絕不會取消聚會，因為，同學們都熱烈參加，出席率都十分的高。在教師細心，認真的教導下，學生們在各學術都有相當不錯的表現。

尚正學校是我小學教育啓蒙的地方，重回渡過童年的時刻的母校，感覺除了親切外，心裡還是親切。因為，校內的佈置與建築有些還保留了舊時的狀況，甚至以前教導我的老師有些也是依舊在那兒任教，看見昔日的老師依然健在，我也覺得十分的高興。圖書館

的舊書堆裡的借書證卡上依然可以找到我的名字見證我在何年何月何時借閱，讓我不得不以感動的心情回味這美好的回憶。現今，我以另一種身份回歸母校，母校依然推開大門，以滿懷的愛歡迎我的歸來。我要如何回報母校呢？行動強勝一切語言，我將盡我所能反饋母校。

大馬華文教育，在大馬華裔不遺餘力支持下，方可維持，當中所承受的壓力與阻礙，接觸華文教育的人都能深刻的感受到先賢們是如何的艱難努力下，讓華文教育在無數次的風雨中仍舊屹立在大馬的國土上，因為他們的奉獻才会有現今如此龐大的華文師資與華校。當海外的教育者看著大馬華教有著漂亮的成績感到奇怪時，大馬的華教教育工作者都不會感到特別的光榮。因為大馬的華校工作者都知道，他們背負的不止是教育工作的責任，還有民族的根。這個使命真是讓華教老師太沉重了。可喜的是，大部份華教教育工作者都樂於承擔這代表民族使命的擔子。